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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 
Verbale della seduta ordinaria del giorno 27/06/2018 
L'anno duemiladiciotto il giorno ventisette del mese di giugno, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 841674/02-16 del 31/05/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine 
del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la mancanza del numero legale, dichiara il 
rinvio della seduta. 
Alle ore 12.55, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine 
del quale risultano presenti, oltre lo stesso i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 
Governale, Longo, (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta 
e dà inizio ai lavori d’aula. 
Il Presidente procede con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto 
“Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note pervenute da: 

- Riscontro invito da parte della Dott.ssa Ina Treppiedi, in merito ad una seduta di Consiglio per 
approfondire la Proposta di Deliberazione di C.C. n. 2 del 05/04/2018 avente per oggetto: 
“Modifica Regolamento recante modalità e criteri per l’Assistenza Specialistica agli alunni disabili” per i 
giorni 21-26-27-28-29 c.m. dove comunica l’impossibilità a parteciparvi per pregressi impegni di 
natura istituzionale e comunica altresì la propria disponibilità per le seguenti date: 2, 3 e 4 luglio 
2018. 

- Riscontro Invito da parte della Dott.ssa Margherita Amato, la quale comunica che sarà in ferie 
fino al 9 luglio. 

- Presidente della IV Commissione, Gianluca Inzerillo “relazione scaturita dagli incontri che la 
Commissione Consiliare, ha effettuato, in sedute congiunte, con i Consigli Circoscrizionali, al 
fine di conoscere le esigenze ed i problemi del territorio”  

- Ufficio Mobilità Urbana, riscontro deliberazione n. 137 del 22/05/2018 avente per oggetto: 
“Senso unico di marcia in via Brigata Aosta nel tratto tra via Giovanni da Verrazzano e via 
Giuseppe Broggi”  

Il Presidente ricorda inoltre l’evento di domani previsto per le ore 19.30 denominato “Borgo Vecchio sotto 
le stelle” a piazzetta Mulini a vento con musica dal vivo. 
Alle ore 13:00, durante le comunicazioni, entrano i Consiglieri Palumbo e Schembri, (presenti n. 8)  
Il Presidente comunica che il prossimo venerdì prossimo è programmato un sopralluogo 
congiunto con AMAP e il cons. di Napoli per controllare le caditoie in via Juvara/Bagolino 
segnalate dal consigliere. 
Il Presidente, ultimate le comunicazioni, chiede ai consiglieri se ci sono comunicazioni da presentare. 
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, comunica la rettifica dell’orario (dalle 17:30 alle 
18:30) dell’invito per i festeggiamenti da parte del neo Sindaco a Ventimiglia di Sicilia domenica 
prossima.  
Il Presidente ringrazia il Consigliere Di Napoli e lo delega a partecipare all’evento e a porgere i saluti 
da parte dell’Ottava Circoscrizione. 
Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto: 
“Realizzazione di centro comunale di raccolta e isola ecologica, per contrastare e pervenire le discariche abusive in VIII 
Circoscrizione”. 
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Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: D’Alia, Governale, 
Palumbo. 
Il Presidente chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. 1 e apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto 
“Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 
Il Presidente procede alla lettura del verbale della seduta di giorno 31/05/2018; quindi, verificato che 
non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 18 dell’O.d.G. “Question-Time” 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il prelievo del punto è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 
Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto: “Richiesta 
riparazione impianto fognario via Roma (alt. Incrocio con via P.pe di Granatelli”. 
Alle ore 13.30 il Presidente sospende per cinque minuti la seduta per permettere la stesura di alcune 
note. 
Alle 13.40, vista l’assenza del Presidente Marco Frasca Polara per motivi istituzionali, il Vice 
Presidente Marcello Longo assume la presidenza e, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone 
l’appello al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di 
Napoli, Governale, Palumbo, Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale 
dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula. 
Il Presidente Longo presenta una nota avente ad oggetto: ”Richiesta ritiro rifiuti ingombranti in Palermo, 
Largo Villaura (alt. Incrocio con via dei Cantieri)”. 
Alle 13.45 viene sostituito come scrutinatore il Consigliere D’Alia con il Consigliere Amore, quindi, 
verificato che non vi sono ulteriori interventi  il Presidente chiude il punto n. 18 dell’O.d.G. 
Il Presidente Marcello Longo, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 35, mozione a 
firma del Consigliere Schembri avente ad oggetto: “Rifacimento del manto stradale nella via Catania (Quartiere 
“Politeama”). 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 6 
contrari  nessuno 
Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 
Il Consigliere Schembri illustra la mozione. 
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che anche lui ha posto più volte 
all’attenzione degli uffici competenti il problema che esiste sull’asse stradale di via Catania, aggiungendo 
che aveva presentato in passato una documentazione relativa alle condizioni disastrose in cui versa la 
manto stradale, senza ricevere una risposta nonostante i solleciti. Infine, il Consigliere dichiara di essere 
favorevole alla mozione nella speranza che questa volta sia presa in considerazione. 
Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, risponde al consigliere Palumbo dicendo che 
quando un consigliere presenta note e mozioni si attende una risposta da parte degli uffici competenti, 
cosa che purtroppo non avviene mai. 
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Il Presidente Longo, aggiunge che le richieste di manutenzione strade sono legittime e per ottenere 
risultati bisogna attenersi alla programmazione ed è, inoltre, importante che tutta la cittadinanza sia 
messa a conoscenza dei programmi di intervento, infine propone che nella prossima Conferenza dei 
Capigruppo sia ribadito il concetto dell’importanza della presenza dei funzionari al ramo. 
Il Presidente Longo, quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla 
mozione, pone in votazione la stessa. 
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 6 
contrari  nessuno 
La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 
Il Presidente, Marcello Longo, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.00 dichiara chiusa la seduta . 
 
 
 
 
                     

Il Segretario                                                              Il Presidente 
             Dott.ssa Anna Maria Conforti                                             Marcello Longo 
                  (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

                                                                                                           Il Presidente 
                                                                                                        Marco Frasca Polara                                                        

                   (Firmato in originale) 


